

**Справка о результатах проведенного мониторинга и об оценке
уровня восприятия коррупции в Ольгинском сельском поселении
Абинского района**

13.11.2023.

В соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции в администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района, утвержденным постановлением администрации Ольгинского сельского поселения от 12 октября 2018 года № 167 (в редакции постановления администрации Ольгинского сельского поселения от 6 октября 2021г. № 173), руководствуясь постановлением администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района от 11 июня 2015 года № 98 «О мониторинге восприятия уровня коррупции в органах администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района» проведен мониторинг и оценка уровня восприятия коррупции и эффективности мероприятий противодействия коррупции в Ольгинском сельском поселении Абинского района со стороны общества и бизнеса среди жителей в 2023 году.

Мониторинг основан на данных:

жалоб (заявлений, обращений) граждан и организаций на коррупционное поведение должностных лиц администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района, в том числе по телефону «горячей линии»;

рассмотренных жалоб граждан и юридических лиц на решения и действия (бездействие) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего при предоставлении муниципальной услуги;

статистики зарегистрированных коррупционных преступлений, совершенных в органах администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района;

результатов социологического исследования граждан, касающегося как восприятия, так и опыта столкновений с проявлениями коррупции в администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района.

Проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов — одна из основных мер профилактики коррупционных проявлений, так как борьба с коррупцией начинается с издания законных нормативных актов.

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов проводится общим отделом администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района в соответствии с постановлением администрации муниципального Ольгинского сельского поселения Абинского района от 8 июля 2022 года № 87 «Об утверждении положения об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района».

Антикоррупционная экспертиза в 2023 году проведена в отношении 74 проектов муниципальных нормативных правовых актов на предмет наличия

коррупциогенных факторов, которые, в свою очередь, в случае их принятия могли бы создать гражданам различного рода препятствия.

Случаев возникновения конфликта интересов, когда личная заинтересованность (прямая или косвенная) лица, замещающего должность муниципальной службы, влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей, в 2023 году не выявлено.

Представлены материалы отчета, выполненного специалистами общего отдела в октябре 2023 года, в котором отражены результаты социологического исследования, касающегося как восприятия, так и опыта столкновений граждан с проявлениями коррупции в администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района.

Всего в исследовании согласились принять участие 50 жителей, в том числе: 30 — физические лица, постоянно проживающие в Ольгинском сельском поселении Абинского района возрастом от 18 лет, и 50 — физические лица, осуществляющие коммерческую деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, руководители юридических коммерческих лиц, зарегистрированные на территории Ольгинского сельского поселения Абинского района.

Целью исследования являлось определение оценки распространенности коррупционного поведения в администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района по различным вопросам, которые затрагивают законные интересы и права граждан.

Анализ восприятия уровня коррупции в органах администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района основан на собранных и обобщенных анкетных данных, в которых отношение респондентов к коррупции или оценки ими уровня коррупции имеют субъективный характер и дают обобщенное суждение.

Местные жители могут давать оценку работе местного самоуправления, судя по качеству услуг, которые они получают.

Безусловно, не все респонденты обращаются во все предложенные для оценки отраслевые органы администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района, и поэтому давали субъективные оценки, опираясь и на опыт своих знакомых.

Обращений в общий отдел администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района, в том числе по телефону «горячей линии»; каких-либо лиц по коррупционным действиям, не поступало. Жалобы граждан и юридических лиц на решения и действия (бездействие) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего муниципальную услугу, либо муниципального служащего при предоставлении муниципальной услуги за 2023 год не поступали.

Гражданам были заданы следующие вопросы:

Приходилось ли Вам хотя бы раз давать взятку работникам администрации Ольгинского сельского поселения Абинского района для того, чтобы решить свой вопрос?

Частные лица Юридические лица, ИП

0% респондентов ответили «ДА»

100% ответили «НЕТ»

Как и в 2022 году, преимущественное большинство граждан отметило честное исполнение своих обязанностей муниципальными служащими и их неподкупность.

Сталкивались ли Вы с фактами вымогательства взятки (вынуждали ли Вас дать взятку) при обращении в администрацию Ольгинского сельского поселения Абинского района?

Частные лица Юридические лица, ИП

вынуждали 0%,

не вынуждали 100%

0% говорят о том, что не приходилось обращаться в администрацию, затрудняются ответить или отказались.

Из анализа видно, что физические лица, которые не связаны с коммерческой деятельностью, свыше 100% отметили, что не попадали в такие жизненные ситуации, когда без материальной «благодарности» за содействие в решении своего вопроса никак нельзя было обойтись.

Особенная опасность в случаях подкупа муниципального служащего в том, что он начинает служить не государству, у которого он официально состоит на службе, а тому, кто ему платит больше или дополнительно, используя не только непосредственно служебное положение, но и основанные на нем авторитет, возможности, связи.

Уровень коррумпированности, средний балл

1 Общий отдел 0

2 Финансовый отдел 0

3 МКУК «Ольгинский КДЦ» 0

4 МКУК «Ольгинская библиотека» 0

5 МКУ «Централизованная бухгалтерия» 0

6 МУП «Ольгинское ЖКХ» 0

Полученные результаты свидетельствуют о положительных результатах, проводимых администрацией Ольгинского сельского поселения Абинского района мероприятий по противодействию коррупции.

На основании проведенного анализа указанной информации, в целях дальнейшей нейтрализации коррупционных рисков предлагается:

довести отчет о проведении мониторинга коррупционных рисков в отделах администрации и подведомственных учреждениях Ольгинского сельского поселения Абинского района до сведения главы Ольгинского сельского поселения Абинского района;

начальникам отделов, руководителям подведомственных учреждений провести разъяснительную работу среди подчиненных о недопущении фактов

коррупционных проявлений, об ответственности граждан и должностных лиц в случаях правонарушений, относящихся к коррупционным;

продолжить реализацию мер снижения административных барьеров и повышения доступности муниципальных услуг.

Начальник общего отдела

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and strokes, positioned between the name and the title.

Е.А. Сущенко